
Εξακολουθούµε  να ελπίζουµε  ότι η Ευρωπαϊκή Ένωση θα κατορθώσει τελικά να 

παραµείνει µια «κοινότητα κρατών» ανάµεσα στην Αµερική και στις άλλες 

ηπείρους που σέβεται και προάγει τα ανθρώπινα δικαιώµατα, δίνει ίσες ευκαιρίες σε 

όλους/ες και υιοθετεί την αρχή της πολυπολιτισµικότητας. Επίσης πιστεύουµε ότι µε 

υποµονή και µε επιµονή αυτές οι Εθνικές και Κοινοτικές πολιτικές που διαπερνούν 

το θεσµό της Εκπαίδευσης στο τέλος θα αποδώσουν τους καρπούς τους. Αρκεί να 

πιστεύουµε στο ρόλο της  ∆ηµόσιας Εκπαίδευσης και του σχολείου ως βασικού 

θεσµού κοινωνικοποίησης. Ενός σχολείου που προάγει τη ∆ηµοκρατία και την 

κοινωνική κινητικότητα. Ένα σχολείο για όλους/ες. 

 
ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ 

 Τον Προϊστάµενο του Γραφείου Επαγγελµατικής Εκπαίδευσης, ∆΄ 

∆ιεύθυνσης Β/θµιας Εκπαίδευσης Αθήνας, Κο Μόσιαλο Παναγιώτη, τους 

∆ιευθυντές Κο Τόγκα Ιωάννη και Πετσίνη Αντώνη, για την συναίνεση τους ως προς  

την υλοποίηση του προγράµµατος.  

 Τον ∆/ντή του ΣΕΚ Σώκο Νίκο  και τους συναδέλφους των εργαστηρίων 

για την υποδοχή και ενηµέρωση των µαθητών /τριών  στα εργαστήρια των  

διαφόρων ειδικοτήτων. 

 Τους υποδιευθυντές του 1
ου

 ΕΠΑΛ Νέας Σµύρνης  Τρούσα Κων/νο και 

Ζούλη Νίκο για την  τεχνική στήριξη  στην πραγµατοποίηση των Ηµερίδων του 

έργου.  

 Το  συνάδελφο καθηγητή  της Πληροφορικής του 1
ου

 ΕΠΑΛ Νέας 

Σµύρνης Παπακωνσταντίνου Γιάννη για την συνεχή στήριξη στις δράσεις του 

προγράµµατος.  

 Τους εκπαιδευτικούς του 1
ου

 και 2
ου

 ΕΠΑ.Λ. Νέας Σµύρνης για την 

συνέντευξη που µας παραχώρησαν προκειµένου να διεξάγουµε την έρευνα µας. 

 Την Ελισσάβετ Καραµανίδου καθηγήτρια ΣΕΠ για τη συµµετοχή  της 

και την αγαστή  συνεργασία της στο πρόγραµµα µας. 

 Να ευχαριστήσουµε  ιδιαιτέρως τους µαθητές/τριες των τµηµάτων Α4  

του 1
ου

 ΕΠΑΛ Νέας Σµύρνης και  ΑΤ, ΑΥΠ2 του 2
ου

 ΕΠΑΛ Νέας Σµύρνης  για 

τη θετική στάση που ανέπτυξαν και τις πρωτοβουλίες που ανέλαβαν και έφεραν 

σε πέρας. 

 Την Κα Φραγκούλη και την Κα Μπασιούκα από την οµάδα του Κου 

∆εληστάθη για τη συνεχή τους στήριξη ως προς την υλοποίηση του 

προϋπολογισµού του προγράµµατος, καθώς και την επόπτρια µας Αφροδίτη 

Νιουνιούσκου.  

 

 

 

ΣΥΝΘΕΣΗ - ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ ΕΝΤΥΠΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

Κορδονούρη Αικατερίνη 

Σύµβουλος ΣΕΠ στο ΓΡΑΣΥ 1
ου

 ΕΠΑ.Λ Νέας Σµύρνης 
 

 

 

 

ΚΑΛΛΙΡΡΟΗ-ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ & 
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ ΜΕ ΤΗΝ 

ΟΠΤΙΚΗ ΤΟΥ ΦΥΛΟΥ, ΕΠΕΑΕΚ ΙΙ, ΜΕΤΡΟ 
4.1.,ΕΝΕΡΓΕΙΑ 4.1.1., ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΡΑΞΗΣ 4.1.1.β, 
∆ιευρυµένη Εφαρµογή Σχολικού Έτους 2006-07 

Α.Π.Θ. Τµήµα Ψυχολογίας 
 

Υπεύθυνη προγράµµατος: Κορδονούρη Αικατερίνη  

Στέλεχος ΣΕΠ στο ΓΡΑΣΥ 1
ου

 ΕΠΑ.Λ Νέας Σµύρνης 

Υπεύθυνη καθηγήτρια ΣΕΠ: Καραµανίδου Ελισάβετ 

Συνεργαζόµενα Σχολεία: 1
ο
 και 2

ο
 ΕΠΑΛ Νέας Σµύρνης 

 

Συµµετέχοντα τµήµατα: Α4 1ου ΕΠΑ.Λ. Ν. Σµύρνης 

& ΑΤ και ΑΥΠ2   2ου ΕΠΑ.Λ.  Ν. Σµύρνης 

 

 



Αυτό το χρόνο, γιορτάζουµε τα 50 χρόνια από την υπογραφή της 

Ιδρυτικής Συνθήκης της Ρώµης (25/03/57), µε την οποία ξεκίνησαν  και οι 

πολιτικές για την ισότητα των φύλων στις εργασιακές σχέσεις. Παρόλο όµως ότι 

και σήµερα  η ισότητα των φύλων παραµένει ένας από τους στόχους της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης, σε λίγες περιπτώσεις οι γυναίκες έχουν επιτύχει την 

ισοτιµία τους µε τους άνδρες. 

Με βάση τα παραπάνω δεδοµένα ενστερνιστήκαµε τους στόχους του 

έργου  που είναι: Βελτίωση της πρόσβασης των κοριτσιών και των νεαρών 

γυναικών στην αγορά εργασίας και ισότιµη συµµετοχή τους στην επαγγελµατική 

ζωή. Προώθηση της άποψης ότι η ισότητα των φύλων στην αγορά εργασίας είναι 

θέµα που δεν αφορά µόνο το γυναικείο πληθυσµό, προϋποθέτει αλλαγές στη 

νοοτροπία, τις στάσεις και τις αξίες τόσο των γυναικών όσο και των ανδρών. 

∆ιεύρυνση όχι µόνο των επαγγελµατικών οριζόντων των κοριτσιών και των 

γυναικείων ταυτοτήτων. Ενσωµάτωση αξιών που συνδέονται µε την οικογενειακή 

ζωή και µε συµπεριφορές φροντίδας στις ανδρικές ταυτότητες. 

Και ξεκινήσαµε τις δράσεις του µε :  

Ασκήσεις ευαισθητοποίησης στην τάξη µε θεµατικές: 

Στερεότυπα και διακρίσεις φύλου, Αυτογνωσία και επαγγελµατικός 

προσανατολισµός, ∆εξιότητες φροντίδας, Συµφιλίωση οικογενειακής και 

εργασιακής ζωής 

Εκπαιδευτικές επισκέψεις σε χώρους εργασίας µε στόχο τον προβληµατισµό για τη 

θέση των γυναικών στην αγορά εργασίας καθώς και πληροφόρηση των 

µαθητών/τριών σχετικά µε θεσµούς της Τοπικής Κοινωνίας που λειτουργούν προς 

την κατεύθυνση της συµφιλίωσης οικογενειακής ζωής και εργασίας. 

1
η
 Εκπαιδευτική επίσκεψη στην Κοινωνική Υπηρεσία του ∆ήµου Ν. Σµύρνης στις 

7/03/07. 

2
η
 Εκπαιδευτική Επίσκεψη στην ΑΤΤΙΚΟ ΜΕΤΡΟ ΑΜΕΛ στο σταθµό του 

Συντάγµατος στις 13/03/07. 

Ατοµική Συµβουλευτική  µε τη οπτική του φύλου σε µαθήτριες του προγράµµατος, 

από τη Σύµβουλο ΣΕΠ, Κορδονούρη Αικατερίνη. 

1
η
 Ηµέρα Σπουδών & Σταδιοδροµίας µε την οπτική του φύλου, θεµατική: 

«Αγορά εργασίας: σύγχρονες µορφές απασχόλησης και φύλο. Ανδρικά & γυναικεία 
επαγγέλµατα» στις 28/03/07.  Το πρόγραµµα περιλάµβανε:  

• Παρουσίαση «∆ραµατοποιηµένου στιγµιότυπου» µε την οπτική του φύλου  

από τους µαθητές/τριες του ΑΤ & ΑΥΠ2 του 2
ου

 ΕΠΑΛ Ν. Σµύρνης, καθηγήτρια 

ΣΕΠ, Καραµανίδου Ελισσάβετ. 

•  Σκοπός: 

•  Να αναδειχτεί  ταυτόχρονα η αρνητική πλευρά των ανδρικών και γυναικείων 

στερεοτύπων όσο και η δυνατότητα συµφιλίωσης, αλληλεγγύης και 

αµοιβαιότητας ανάµεσα στα δυο φύλα. 

• Παρουσίαση project εργασίας που εκπονήθηκε  από τους µαθητές/τριες του  

Τµήµατος Α4 του Κύκλου Υπηρεσιών, του 1ου ΕΠΑΛ Ν. Σµύρνης µε  τη 

βοήθεια της υπεύθυνης καθηγήτριας,  Συµβούλου  ΣΕΠ Κορδονούρη 

Αικατερίνης. 

• Σκοπός του Project: 

• Η συµµετοχή των  ίδιων των µαθητών/τριών σε  κοινωνική  έρευνα σχετική 

µε τη θεµατική «Ανδρικά –Γυναικεία Επαγγέλµατα»  

• Ερευνητικά ερωτήµατα: 

Σχετικά µε τις σπουδές αγοριών και κοριτσιών σήµερα  

Σχετικά  µε  τη θέση των γυναικών εκπαιδευτικών στην Ελλάδα. 

Σχετικά µε το ποσοστό συµµετοχής αγοριών και κοριτσιών στους τοµείς και  

στις ειδικότητες του 1
ου

 ΕΠΑΛ Ν. Σµύρνης. 

Ποιοτική κοινωνική έρευνα της υπεύθυνης καθηγήτριας και της οµάδας εργασίας 

των παιδιών µε  ηµιδοµηµένες συνεντεύξεις , από εκπαιδευτικούς του 1ου & 2ου 

ΕΠΑΛ Νέας Σµύρνης, κυρίως γυναίκες σε Τεχνικές  &  ανδροκρατούµενες 

ειδικότητες. 

Επιµέρους στόχοι: 

•  Η διερεύνηση των παραγόντων που επηρεάζουν την επαγγελµατική 

ανάπτυξη των γυναικών µέσα από την έρευνα της επαγγελµατικής πορείας 

των  εκπαιδευτικών  κυρίως γυναικών της Τ.Ε.Ε. 

• Η πληροφόρηση των µαθητών/τριών για το επαγγελµατικό προφίλ  των 

ειδικοτήτων του ΕΠΑ.Λ. και την συµµετοχή των κοριτσιών σε αυτές ώστε να 

διευρύνουν τους επαγγελµατικούς  ορίζοντες  ιδιαιτέρως οι  µαθήτριες της Α΄ 

τάξης του ΕΠΑΛ, που έχουν ενταχτεί σε ένα καινούργιο τύπο 

Επαγγελµατικού Λυκείου και ευρίσκονται σε  τάξη προσανατολισµού. 

• Επίσης η ανάπτυξη πνεύµατος συνεργασίας, η ανάπτυξη πρωτοβουλιών, 

δεξιοτήτων, η βιωµατική µάθηση, η ενθάρρυνση τους, η ενίσχυση της 

αυτοεκτίµησης τους, η εξοικείωση τους µε την σύγχρονη κοινωνική και 

οικονοµική πραγµατικότητα. 

• Η διεύρυνση των ανδρικών ταυτοτήτων µέσα από την εκπαίδευση των 

αγοριών σε υπηρεσίες οικογενειακής φροντίδας. 

• Η Ηµέρα Σταδιοδροµίας περιελάµβανε επίσης και εισηγήσεις  από τον Κο 

Αρβανίτη Κων/νο, Οικονοµολόγο, Τµήµα Τεκµηρίωσης του ΚΕΘΙ, καθώς και 

από την Κα Αγγελική Χριστοφίδου, Γενική ∆ιευθύντρια Ανθρώπινου 

∆υναµικού  σε Τραπεζικό όµιλο. 

2
η
 Ηµέρα Σπουδών & Σταδιοδροµίας στις 11/05/07  µε θεµατική: «Φύλο & επαγγελµατικές 

επιλογές των εφήβων. Στερεότυπα και προκαταλήψεις».  Το πρόγραµµα  

περιελάµβανε: 
Προβολή της ταινίας «Γεννηµένος χορευτής Billy Elliot»,  ανάλυση του έργου από  την 

εκπαιδευτικό- Σύµβουλο ΣΕΠ στο ΓΡΑΣΕΠ 2
ου

 Γυµνασίου Χολαργού, ∆ρ 

Αντωνία Βουτσαδάκη και συζήτηση.  

Ηµερίδα ενηµέρωσης Γονέων και Κηδεµόνων και Τοπικής Κοινωνίας σε θέµατα 

φύλου και επαγγελµατικών επιλογών, που πραγµατοποιήσαµε στις 2 Μαΐου 2007 στην 

αίθουσα πολλαπλών χρήσεων των σχολείων µας µε θέµα: «Οι προσδοκίες της 

Οικογένειας για την επαγγελµατική Σταδιοδροµία των παιδιών».  

Συµµετείχαν µε εισηγήσεις τους οι: 

∆ρ Ματίνα Στάππα, Πάρεδρος Αγωγής Υγείας στο Π.Ι., ∆ρ Φακιολάς Νίκος, 

Ερευνητής ΕΚΚΕ, ∆ρ Τζωρτζοπούλου Μαρία, Ερευνήτρια ΕΚΚΕ, ∆ρ Κουβαρά 

Αφροδίτη, Αναπληρώτρια ∆/ντρια ∆ιοικητικών Υπηρεσιών ΑΤΤΙΚΟ ΜΕΤΡΟ 

ΑΜΕΛ, ∆ρ Αρβανίτης Κων/νος, Οικονοµολόγος, Τµήµα Τεκµηρίωσης του ΚΕΘΙ. 


